

“五水共治”在行动

每年增2.8亿元治理农村生活污水

□记者 周科娜

昨天，我市在宁海召开全市“万企联千村、全民治污水”的千人现场会。现场会上，宁海各界踊跃捐款，筹得款项1.57亿元将用于宁海当地的农村生活污水治理。

记者从会上获悉，今年起，市财政每年新增安排专项资金2.8亿元，专项用于农村生活污水治理。

宁海各界筹得1.57亿元治水款

“我是胡陈乡中堡溪村村民，过去我们的河水是可以直接饮用或下河游泳的，由于我们的不珍惜，如今很多河流都污染了。现在政府提出‘五水共治’的政策，尤其是污水治理，我们必须支持，我愿意无条件出钱出力！”昨天，来自胡陈乡的村民胡敏照在现场会上这样告诉记者。

现场会上，宁海群众、企业家、商会踊跃捐款，共筹得1.57亿元，这笔款项将用于宁海的农村生活污水治理。来自宁海的企业家叶剑平告诉记者，作为宁海人，参与治水是义务更是责任，他们相信通过“五水共治”行动，自己的家园一定会变得水更清、天更蓝、景更美、生态更好。

昨天，来自今年治水任务村的支部书记一行，考察了力洋镇海头村和胡陈乡中堡溪村东山自然村。他们的感受是，小溪变得清澈了，以往的生活污水横流现象不见了。

据悉，海头村的生活污水处理项目将于下月完工，东山自然村的污水治理项目已于去年6月通过验收，目前正在运行维护期。

每年新增专项资金2.8亿元治理农村生活污水

据了解，今年年初，我市明确了今后三年农村生活污水治理工作的目标，具体是到2016年，全市农村生活污水治理行政村覆盖率达到90%，农户受益率达到70%。2014至2016年要实施约1500个村，三年总投资预计超过70亿元。

农村生活污水治理是“五水共治”的“重中之重、急中之急、难中之难”。按照“三年行动计划”的总体部署，预计全市总投资将超过70亿元，可以说是我市新农村建设史上“单体最大”的投资项目。

记者从现场会上了解到，今年起，市财政每年新增安排专项资金2.8亿元，专项用于农村生活污水治理。今年计划实施510个村。

此外，还要重在夺取最大成效，切实抓好工作落实，加强统筹协调，促进机制创新，加大曝光力度，强化督查考核，把这件改善农村居住环境，惠及广大农民群众，造福子孙后代的大事办实、办好。

会上，市政府要求各地各部门借鉴和推广宁海的经验做法，扎实推进农村生活污水治理项目建设和多元化筹资工作，以污水治理新业绩、农村生态新面貌造福于民，取信于民。



我为甬城添份绿

昨天是植树节，甬城各界纷纷行动起来，希望通过自己的行动，为甬城增添一份绿意。

①昨天，浙江万里学院的15名大学生制作了高达2米的“垂直森林”模型，在该校的“绿色万里”开幕式上向全校师生展出。

沈莉萍 严希希

②市城管园林部门“园艺小讲堂”志愿服务队成立两年来，在多所小学中开设园艺小讲堂讲授园艺知识。昨天，志愿者在给予宁波信谊小学的学生上课。

边城雨 朱琼

③昨天上午，“绿植领养”活动首站在浙江纺织服装学院举行，得到了许多大学生的欢迎。

沈莉萍 卓超亚

今天是第九个“世界肾脏病日” 老年人更要警惕慢性肾病

□记者 林诗舟 通讯员 高燕红

本报讯 今天是第九个“世界肾脏病日”，今年的主题是“防治老年慢性肾病”。记者从我市医学会肾脏病学分会了解到，我市成年人群慢性肾脏病患病率居高不下，而糖尿病、高血压等继发性慢性肾脏病占多数。

人体的两个肾脏，清除着人体代谢所产生的毒素，而且还在保持人体水、电解质、酸碱平衡等方面发挥着强力调节作用。我市医学会肾脏病学分会主任委员、市第二医院肾内科主任医师罗群告诉记者，我国慢性肾脏病的流行病学调查显示，我国成年人群中慢性肾脏病患者患病率达10.8%，估计约有1.2亿成年慢性肾脏病患者。根据我市成年人群的慢性肾脏病流行病学调查结果显示，我市成年人群的慢性肾脏病总患病率9.81%。

市泌尿肾病医院肾内科主任医师包蓓艳告诉记者，慢性肾病的发病是由多种因素共同造成的，其发病机制也十分复杂。老年人各器官功能随年龄增长而逐渐呈现退化趋势，所以老年尤其是高龄人群中肾脏病患病率显著增高。

但是除了年龄原因，具有以下因素的人群是慢性

肾脏病的高危人群。首先是患有糖尿病、高血压、心血管疾病的人和患有肾脏病家族史的人。其次有代谢性疾病（肥胖、高血脂、高尿酸）、长期使用肾毒性药物、慢性泌尿道感染、尿路梗阻、高凝状态、自身免疫性疾病（红斑狼疮等）、高蛋白饮食、吸烟、过度饮酒、低出生体重等人群也易患慢性肾脏病，应该高度警惕。

根据我市成年人群的慢性肾脏病流行病学调查结果显示，虽然在我市各大医院就诊的慢性肾脏病患者主要集中在慢性肾脏病发病早期，占到82.87%，但知晓率仅为11.11%。记者了解到，慢性肾脏病表现隐匿，早期没有明显症状或很晚才出现症状，多数患者及家属对这个“沉默的杀手”缺乏警惕。直到发展严重时才发现，这时治疗已非常困难。

对高危人群还应积极控制危险因素（高血压、糖尿病、高尿酸、肥胖、高血脂等），在专科医师指导下坚持药物治疗；密切观察自身的血压、血糖、血脂、血尿酸等指标，严格控制在正常范围以内；至少每半年一次监测尿常规、尿微量白蛋白及肾功能，以便发现早期肾损害。对已有早期肾病的患者要给予及时有效的治疗，重在延缓或逆转慢性肾病的进展。长期随访、认真治疗是保证慢性肾病疗效的关键。



昨天开始到本月底，江东区开展道路地下排水管网疏通清理工作。

通讯员 李超 杨磊 摄